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Jugendschutz – Testkäufe Alkohol und Tabakprodukte (inkl. E-Zigaretten): 
Herzliche Gratulation!
Sehr geehrte Damen und Herren
Im Verlauf der letzten Monate wurden in unserer Gemeinde Testkäufe Alkohol und Tabakprodukte (inkl. E-Zigaretten) durchgeführt. Es freut uns sehr, dass Sie resp. Ihr Verkaufspersonal sich beim Testkauf vorbildlich an die Jugendschutzbestimmungen gehalten haben. Wir bedanken uns herzlich für Ihren Beitrag zum Schutz unserer Jugend. Sie unterstützen auf diese Weise tatkräftig das Ziel, die rechtlichen Vorschriften umzusetzen.
Falls Sie Bedarf an Beratung oder Information zum Thema „Jugendschutz“ haben, können Sie sich gerne an die zuständige Fachperson in unserer Gemeinde wenden:
Vorname, Name, Funktion, Telefon
Wenn Sie Ihr Wissen regelmässig auffrischen oder sich vertiefter mit Situationen auseinandersetzen möchten, die sich beim Ausschank oder Verkauf von Alkohol bzw. Tabak an Jugendliche ergeben, machen wir Sie gerne auf die Webseite www.age-check.ch aufmerksam. Die unkomplizierte Online-Schulung für Gastronomie, Detailhandel und Festwirtschaften steht Ihnen kostenlos zur Verfügung. Die Unterlagen beziehen sich mehrheitlich auf das Thema „Alkohol“. Die Inhalte können aber problemlos auf das Thema „Tabak“ übertragen werden. Nach dem Inkrafttreten des neuen Tabakproduktegesetzes (Termin voraussichtlich Anfang Oktober) werden auf der Webseite zusätzlich eine Tabak-Schulung und eine Kombi-Schulung "Alkohol und Tabak" bereitgestellt.
Die Perspektive Thurgau steht Ihnen ausserdem beratend zur Seite und unterstützt Sie gerne mit «CheckPoint»-Material und geeigneten Hilfsmitteln bei der praktischen Umsetzung. Verschaffen Sie sich einen Überblick unter jugendschutz-tg.ch. 
Freundliche Grüsse
